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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

Предмет навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Технології антикризового та 
інтелектуального управління бізнесом» належить до нормативних 
дисциплін циклу професійної та практичної підготовки, вивчення якої 
передбачено за освітньо-професійною програмою підготовки фахівців 
освітнього ступеня – магістр. 

Предметом дисципліни «Технології антикризового та 
інтелектуального управління бізнесом» є методи, прийоми та технології, що 
дозволяють успішно розв’язувати кризові ситуації в бізнесі.  

Мета навчальної дисципліни 

Метою навчальної дисципліни «Технології антикризового та 

інтелектуального управління бізнесом» є формування знань щодо сучасних 

модельних та інформаційних технологій антикризового управління 

бізнесом. 

Основні завдання 

Основні завдання дисципліни «Технології антикризового та 

інтелектуального управління бізнесом» – вивчення основних методів та 

технологій виведення бізнесу з кризового стану, використання для цього 

сучасних інформаційних систем, уміння оцінювати кризовий стан, 

розробляти стратегію виходу з кризи та впровадження її на підприємстві. 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі 

Навчальна дисципліна «Технології антикризового та 

інтелектуального управління бізнесом» взаємопов’язана з такими 

дисциплінами, як «Проектний менеджмент», «Математичні методи і моделі 

ринкової економіки» , «Технологія створення програмних та 

інтелектуальних систем», «ІТ- стратегії бізнесу», «Смарт- економіка» та ін. 

Вимоги до знань і умінь 

При вивченні дисципліни «Технології антикризового та 

інтелектуального управління бізнесом» здобувачі вищої освіти набувають 

такі компетентності (здатність): 

Інтегральна компетентність(ІК): 

ІК1 – Здатність визначати та розв’язувати складні економічні задачі та 

проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері 

економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень 
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та/або здійснення інновацій за невизначених умов та вимог. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1 − Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК4 − Здатність спілкуватися з представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 

діяльності).  

ЗК5 − Здатність працювати в команді.  

ЗК8 − Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК1 − Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний 

інструментарій для обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів 

та пов’язаних з цим управлінських рішень. 

СК6 − Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та 

розв’язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх 

розв’язання, беручи до уваги наявні ресурси.  

СК7 − Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо 

ефективного розвитку суб’єктів господарювання.  

СК8 − Здатність оцінювати можливі ризики, соціально-економічні 

наслідки управлінських рішень.  

СК12 − Здатність розробляти економіко-математичні моделі, 

моделювати поведінку і розвиток соціально-економічних та фінансово-

економічних систем, об’єктів ринкової економіки та бізнес-процесів, 

проводити їхній аналіз, оцінювання, прогнозування, планування та 

вдосконалення систем керування ними. 

СК13 − Здатність знаходити та збирати релевантну інформацію з 

різних джерел, ефективно працювати з великими обсягами інформації, 

візуалізувати її у різних формах, володіти сучасним інструментарієм 

аналітики задля оцінки ефективності продукту/послуги, вивчення перебігу 

процесів, аналізу потреб ринку, відстеження бізнес-рішень конкурентів, 

виявлення запитів цільової аудиторії, щоб на основі закономірностей, 

присутніх у зібраних даних, пропонувати рішення для розвитку бізнес-

структур та підвищення ефективності бізнес-процесів. 

Програмні результати навчання: 

ПР01 – Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-

практичних проблем. 

ПР02 − Розробляти, обґрунтовувати і приймати ефективні рішення з 

питань розвитку соціально-економічних систем та управління суб’єктами 

економічної діяльності. 

ПР04 - Розробляти соціально-економічні проєкти та систему 

комплексних дій щодо їх реалізації з урахуванням їх цілей, очікуваних 
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соціально-економічних наслідків, ризиків, законодавчих, ресурсних та 

інших обмежень. 

ПР07 − Обирати ефективні методи управління економічною 

діяльністю, обґрунтовувати пропоновані рішення на основі релевантних 

даних та наукових і прикладних досліджень.  

ПР09 − Приймати ефективні рішення за невизначених умов і вимог, що 

потребують застосування нових підходів, методів та інструментарію 

соціально-економічних досліджень.  

ПР10 − Застосовувати сучасні інформаційні технології та 

спеціалізоване програмне забезпечення у соціально-економічних 

дослідженнях та в управлінні соціально-економічними системами.  

ПР12 − Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного 

розвитку суб’єктів господарювання, враховуючи цілі, ресурси, обмеження 

та ризики.  

ПР13 − Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки 

управлінських рішень.  

ПР16 − Демонструвати навички використання технологій Business 

Intelligence та Data Science для проведення бізнес-аналізу, виявлення 

закономірностей, оцінювання стану та тенденцій розвитку економічних 

явищ і процесів.  

ПР19 – Уміти використовувати методологію та інструментарій 

управління: ресурсами, інноваціями, ризиками, проектами, змінами, якістю. 

ПР20 - Розробляти управлінські рішення щодо забезпечення розвитку 

державних, муніципальних, комерційних організацій та бізнес-структур в 

усіх галузях економіки через призму інформаційних технологій; 

усвідомлювати необхідність навчання впродовж усього життя з метою 

поглиблення набутих та здобуття нових фахових знань. 

Вивчення навчальної дисципліни «Технології антикризового та 

інтелектуального управління бізнесом» передбачає досягнення такого 

кваліфікаційного рівня підготовки фахівця, за якого він повинен: 
а) знати: 

− механізми виникнення криз; 

− класифікацію основних кризових станів, закономірності їх 

розвитку; 

− сучасні методи діагностики поточного стану бізнесу; 

− основні операції розробки управлінських рішень в кризових 

ситуаціях; 

− сучасні інформаційні технології, у тому числі віртуальні, що 

використовуються в антикризовому управлінні підприємством; 
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− особливості антикризового управління в малому бізнесі; 

б) уміти: 

− контролювати процеси та тенденції розвитку організації; 

− виявляти кризові ситуації в бізнесі, розробляти стратегії виходу з 

кризи за допомогою передових технологій, методів та прийомів 

антикризового управління; 

− використовувати закордонний та вітчизняний досвід для 

розв’язання кризових ситуацій; 

− знаходити шляхи оптимізації основних процесів в бізнесі; 

− використовувати сучасні інформаційні технології з метою 

виявлення криз та проведення антикризових заходів; 

− використовувати віртуальні технології та системи в 

антикризовому управлінні підприємством. 

 

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необ-

хідний рівень сформованості вмінь: 

Назва рівня 

сформованості вміння 
Зміст критерію рівня сформованості вміння 

1. Репродуктивний Вміння відтворювати знання, передбачені 

даною програмою 

2. Алгоритмічний Вміння використовувати знання в практичній 

діяльності при розв’язуванні типових ситуацій 

З. Творчий Здійснювати евристичний пошук і використову-

вати знання для розв’язання нестандартних зав-

дань та проблемних ситуацій 

Програма складена на 3 кредити.  

Форми контролю – поточний контроль, диф. залік. 

2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Номер 

теми 
Назва теми 

Тема 1 Антикризове управління на макрорівні економіки 

Тема 2 Антикризове управління організацією 

Тема 3 Подолання банкрутства підприємств 

Тема 4 Особливості антикризового управління в малому бізнесі 

Тема 5 Сучасні інформаційні технології підтримки антикризового 

управління підприємством 

Тема 6 Механізм забезпечення економічної безпеки підприємства 
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3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Антикризове управління на макрорівні економіки 

Кризові явища в економіці. Поняття, сутність та класифікація криз.  

Сутність антикризового управління на різних рівнях управління. 

Концепція антикризового управління. Властивості системи антикризового 

управління та її особливості. Механізм антикризового управління. Причини 

кризи і потреба в антикризовому управлінні. Характеристики 

антикризового управління. Стратегії антикризового управління. Тенденції 

антикризового управління. 

Роль держави в забезпеченні безкризового розвитку економіки. 

Тема 2. Антикризове управління організацією 

Кризові явища в організаціях. Виникнення криз в організації та їх 

наслідки. Фактори кризи в організації. Етапи виникнення кризи в 

організації. Види, фази і цикли кризи в організації. Взаємозв’язок 

життєвого циклу і циклової активності організації. 

Зобов’язання організації та її неплатоспроможність як основні 

причини кризи. Модель зобов'язальних правовідносин. Класифікація 

зобов’язань підприємства. Причини і види неплатоспроможності. 

Поняття антикризового управління та його ефективність для 

організації. Методика антикризового управління організацією. 

Антикризовий маркетинг. Інструменти антикризового управління. Роль 

людського фактора в системі антикризового управління. 

   Тема 3. Подолання банкрутства підприємств  

Банкрутство організації: його види, стадії та наслідки. 

Правові аспекти банкрутства підприємства та його регулювання. 

Процедури банкрутства: поняття, види, регулювання. 

Етапи і заходи можливої стабілізації фінансового стану організації.  

Типові варіанти управлінських впливів з метою фінансового 

оздоровлення діяльності організації.  

Реструктуризація боргів та зобов’язань організації.  

Заходи щодо оптимізації майнового комплексу організації.  

Фінансове оздоровлення організації за рахунок використання 

зовнішньої допомоги. Концепції здійснення санації організації в залежності 

від принципового підходу. Форми санації. Вибір санатора. Взаємозв’язок 

санаторів з формами санації.  
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Програма антикризового фінансового оздоровлення організації. 

Тема 4. Особливості антикризового управління в малому бізнесі 

Механізм взаємодії державних структур з малим бізнесом.  

Прогнозування кризи в сфері малого бізнесу з використанням 

системи оціночних показників. Система антикризового управління в 

малому бізнесі. Фінансова криза бізнесу та заходи щодо її подолання. 

Порядок ліквідації суб’єктів малого бізнесу. 

Тема 5. Сучасні інформаційні технології підтримки 

антикризового управління підприємством 

Інформаційно-інтелектуальна підтримка антикризового управління.  

Віртуальні технології та системи в антикризовому управлінні 

підприємством. Перспектива використання віртуальних технологій і систем 

в антикризовому управління підприємством. Віртуальна організація 

діяльності підприємства. 

Тема 6. Механізм забезпечення економічної безпеки 

підприємства 

Теоретико-методологічні положення безпеки підприємства, її мета, 

завдання та функції. Служба безпеки підприємства та конкурентна розвідка. 

Реалізація інтересів підприємства як основа забезпечення його економічної 

безпеки. Основні принципи побудови системи безпеки підприємства. 

Політика, система та стратегії безпеки підприємства. Об'єкти і суб'єкти 

безпеки.  Державне регулювання діяльності підприємств у забезпеченні 

економічної безпеки. Формування механізму управління безпекою 

підприємства. 

Актуальність проблеми корпоративних захоплень та рейдерства в 

умовах сьогодення. Рейдерство і рейдери: економічний, політичний і 

правовий аспекти вивчення проблеми. Способи здійснення рейдерства та 

формування стратегії захисту. Попередження здійснення захоплення та 

поглинання компанії рейдерами. 
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